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A keleti arcvonalon 
fokozatosan megszilárdul 

a német ellenállás
A német véderő mér készül a döntő tavaszi 

offenzivára -- Afrikában felderitő tevékenység folyik 
A keleti arcvonal csaknem minden részén 

kudarcba fül a szovjetkisérletezés
A Führer főhadiszállásáról jelentik 
a Német Távirati Irodának. A Yed- 
erő főparancsnoksága közli:

Keleten az elhárító arcvonalunk 
elleni roham az e'íenség súlyos 
vérveszteségeinek hatása alatt, ere 
jéből alábbhagyott. A gyujtóponio 
kon azonban a mozgó védelmi 
harcok nem csökkenő hevességgel 
tartanak Novoroszijszknál az el­
lenség újabb támadásokat indított. 
Sikertelenül kísérelte meg a szov- 
iet hogy tengeralattjárókkal beha­
toljon a város kikötőjébe. A kubán 
hídfőnél egy német páncélos köte­
lék ellenséges átkaroló kísérlete­

ket hiúsított meg és súlyos vesz­
teségeket okozott. A szovjet csa­
patok a legutóbbi két nap alatt 
ennek a hadosztálynak a szaka­
szán több mint 1600 halotatt, 850 
esztagot, 35 löveget és sok min­
denféle fajta gyalogsági fegyvert 
vesztettek. A Don medencében 
az oskoli szakasztól nyugara, az 
előzőnapokhoz mérten kisebb har< i 
itevckenység volt. Néhány helyen 
az ellenség rohamcsapatok táma­
dásait a mozgó harci érintkezés­
ben felfogtuk és ezekben a har­
cokban egy bolsevista ezredet és 
egy si zászlóaljat, valamint több 
üteget megsemmisítettünk.

összeomlott szovjet 
támadások

Kurszktól északra, elhárító arcvo 
nálunk ellen intézett újabb szov­
jet támadások súlyos veszteség­
gel meghiúsultak. Velikie Luki 
térségében az ellenség összefüg­
gés nélküli támadással összeom­
lottak A német légihaderőnek a 
csapat készenléti állások ellen 
intézett támadásai következtében 
az ellenség csak szórványosan 
támadhatott. A volchovi ladoga- 
tavi és Leningrád előtti arcvona­
lon ez ellenség széles szakaszon 
megismételte támadásait Az erős 
repülő és tüzérségi támogatassa 
valamint sok pácélossa! indított 
támadásoka« súlyos harcokban 
visszvertük és 53 páncélost kilőttünk 
Sok foglyát ejtettünk

Az olasz 1
(Stefani) Az olasz főhadiszállás

903. sz. közleménye;
A szakaszon a kerive-

: A...... -'fállitottn a had

Egy vadászezred csütörtökön 
ezekfelett az arcvonalszakasz ek 
felett 29 ellenséges gépet lőtt le 
Saját veszteség két gép volt. Az 
észkafrikai hadszintéron csak he­
lyi harci tevékenység volt. Brit 
bombázók csütörtökön késő este 
észak német területeket támadtak 
A lakosság körében veszteségek 
voltak Wilhelmshafen városában 
némi épületkárok keletkeztek. Né­
hány brit bombázó nyugat német 
terület felett végzett éjszakai za­
varó repülés során elszórtan bom­
bákat dobott le. Jelentéktelen ká­
rokat okoztak Tengerészeti tüzér­
ségünk és vadászrepülőgép elhá- 
ritóink hét ellenséges gépet el­
pusztítottak

adijelentés
műveleteket. Egy angol repülőgép 
egy olasz páncélgépkocsi lövésé­
től eltalálva, földrezuhant — Óla z 
repülőgépek bombázták Bougie

kikötőberendezéseit. Német vadász 
gépek Rhodos és Kréta között 
lelőttek két ellenséges bombavető 
repülőgépet. (Ml 1)

Fokozódó harcok
Leningrád
környékén

A német fővárosba érkezett je­
lentések szerint a német keleti 
hadsereg ellenállása megszilárdult 
A nagy csata tegnap is teljes erő 
vei folytatódott. A német csapa­
toknak sikerüli Lyvnitől nyugatra 
egy szovjet áttörési kísérletet meg- 
hiusitaniok.

A Novoroszijktól délnyugatra 
újonnan partraszállt szovjet csa­
patok ellen a német csapatok el­
lentámadása folyik.

Leningrádnál a szovjet kiter­
jesztette támadását és most a vá­
rosból kiindulva igyekszik támad­
ni. Ezt katonai körökben azzal 
magyarázzák, hogy a támadók a 
Ladoga-tónál levő arcvonal szaka­
szon kudarcot vallottak. Német 
részről a leghatározottabban cáfol 
jók, hogy Leningrédot a szovjet­
nek sikerült volna felmentenie,

A német védőgát 
fokozatosan 
megszilárdul

Német Távirati Iroda katonai 
munkatársa a keleti arcvonaliól 
beérkezett jelentések alapján meg­
állapítja, hogy a német védőgát 
Keleten az egész vonalon tovébra 
is fokozatosan megszilárdul. A ka­
tonai szaké tő ezeket írja :

Az arcvonalrúl érkezett összes 
jpglnlpsoU hfhsúó tanulmányozá.

vatalos véderőjelentésekből kitűnik 
hogy három nap óta — továbbra 
is súlyos harcok közepette — a 
keleti arcvonalon uj fejlődés ész­
lelhető. Ezt a fejlődést a leghelye­
sebben azzal lehet kifejezni, hogy 
a téli csata elmúlt hónapjaiban az 
egész arcvonal eseményeit tekin­
tetbe véve mostmár bizonyos elő­
nyök mutatkoznak a német véde­
lem javára. A keleti német tarta­
lékok zöme mindenhol növekszik.

Ez a körülmény összefüggésben 
áll ugyan a jelenlegi harcokkal, 
de egyben a későbbi hadművele­
tek előkészítését is jelenti.

Német kalonai körökben termé­
szetesen nem állítják, hogy mái 
vége lenne az ellenséges támadó 
lökésnek, azonban annak a véle­
ményüknek adnak kifejezést, hogy 
az egyre hosszabodó nappalok és 
a már nem túlságosan messze 
lévő tavaszi olvadások holtpontra 
fogják juttatni a bolsevista offen- 
zivát. Akkor érkezik el az ideje 
ann k, hogy a küzdelemről mér­
leget állítsunk.

A harcok súlypontja, ez bizo­
nyítja éppen a német déli arcvo­
nal erejét, a kurszki és a L- doga 
tótol délre elterülő hadszíntérré 
helyeződött ét.

Szovjet- kísérletezés 
a Feketetenger 
mentén

MTI A német hadijelentés kie­
gészítésül a Német Távirati Iroda 
a következőkről értesül:

Novoroszíjssk térségében köd 
fejlesztésével es a Fekete tengeri 
hajóhad nehéz egységeinek tüzér­
ségi védelme ‘alatt megerősítette 
partra szállított kötelékeit. Minda­
mellett partra szállási hadállásuk­
nak térfoglalására irányuló kísér­
letüket elkeseredett közelharcok­
ban meghiúsítottuk és a kikötő 
felé előretörő rajegységeket a né­
met partvédő üttgek tüze elűzte

Volehov és a Ladoga tó között 
valamint Leningrád előtt a súlyos 
elhárító esata tovább tart, anél­
kül hogy a szovjetnek sikerült 
volna a német védők frontját bár 
kol is megingatni. Volohov és a 
Ladogató között egy körülzárt el­
lenséges csoportot megsem­
misítettünk.

Viszonylagos csend 
van Afrikában

A Nemzetközi Tájékoztató Iro­
da jelenti a tuniszi helyzetről;

A tuniszi arcvonalakon csak 
csekély harci tevékenység folyt.

Az Allasz hegység északi szé­
lén angolokból álló erősebb ro­
hamcsapat tüzérségi előkészítés 
után megkísérelte, hogy e'vágja • 
tengelyé Mások egyik előretolt tá­
maszpontját. A rohamcsapat csap 
dóba került és felmorzsolódott.
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H®!- és félmillió pengő uj kölcsönt 
folyósított az elmúlt évben 
az Alföldi Takarék

ffÄSÄJ I Mertllapi.o,,, hopy^z elmúlt óv-

f 91.3 február I3.

Testi Magyar Kereskedelmi Bank 
foanyintézefe tegnap délu án 4 óra 
kor tartolta meg Debrecenben het­
venedik évi rendes közgyűlését 
herencz József üli pompás szék­
hazában. amelyen megjelent Szi- 
lassy László főispán, Dr Rásó 
István alispán, Schmogrovils Ernő 
a Magyar Nemzeti Bank igazgatója 
L)r, C ire Ferenc a debreceni m. 
kir adóhivatal főnöke, Kontsek 
László n gykereskedő a Debreceni 
K réskedő Társulat elnöke, Szilágyi 
Mihály igazgató. Dr Hadházy Béla 
kir. közjegyző, a Pesti Magyar 
Kereskede mi Bank kiküldöttje és 
sokán mások D-Trecen társadalmi 
efbkélőségei köziül. Igen nagy 
számmal képviseltette magát 
Tiszántúl gazda, kereskedő és 
iparostársadalma is. .A megjelén'ek 
csaknem teljesen megtöltötték a 
sz kház hatalmas üvegtermét.

A közgyűlést Sesztina Nagybá- 
kay Jenő m. kir. kormányfőtaná- 
csos at Oi szagos Magyar Keres­
kedelmi Egyesülés elnöke nyitotta 
meg, szívélyes szavakkal köszönt 
ve a megjelenteket s az előkelő- 
kelpségek élén Szilassy László fő 
ispánt és Dr. Rásó Isváti alispánt, 
majd pedig megállapította a köz­
gyűlés határozatképességet és fel­
kérte ’orma Lajos ügyvezeióigaz- 
gatót jelentésének megtételére.

Torma Lajos igazgató nagysza­
bású beszédben ismertette az igaz 
ga óság jelentését az 1942. üzlet- 
évről. Beszéde elején kegyelete« 
szavakkal emlékezett meg a Par p
ulroJUűgyelö ázott sági elnöií 
haláláról, majd ismertette a Pénz­
intézet elmúlt évi tevékenységét 
Általános figyelem közben fejteget 
te a háború befolyását uey az áru 
forgalomra, mint a‘hiteléletre vo­
natkozólag s kihangsúlyozta azo­
kat a nehézségeket amelyeket a 
gazdasági korlátozások okoznak

rTVf-ryu’vyi

fjvi) mezőgazdasági termelésünk 
nem volt kielégítő, a hadfefszere- 

si ipar foglalkozása és termelése 
azonban emelkedett, a nyersa­
nyagtermelés , re.zhetöen csökkent.

löbbek között ismertette a to­
vábbiul b< n, hogy a háborús hely­
zet ellenere a Pénzintézet közel 
bet és fél miliő pengő uj kölcsönt 
folyósított a I iszánlul igénylő gaz 
oa, ipáios és kereskedő tagjainak 
s akö mui pedig a Pénzintézet 
tel szemben tanusilotl bizalma je­
léül az. elmúlt é\rben csaknem 
másfélmillió rengő betétösszeget 
helyezett el s ezzel a betétállomány 
8.034 590 pengőre emelkedett,

Az igazgatósági jelentéshez 
Kontsek László a Keresi-ede mi 
társulat elnöke szólt s értékes 
hozzászólásában vázolia azokat a 
fejlődési nozz inatokat, amelyek 
úgy külsőleg, mint belsőleg jelen­
te is tényezők voltak a nagy múltú 
Pénzintézet életében. Őszinte elis­
merésé! í jezte ki az Alföldi Taka­
rékpénzt: r üzleti politikája feleit 
amely abban nyilvánul meg, hogy 
egyforma mértékben szolgálja a 
mezőgazdaság, az ipar és a keres 
<ed lem érdekeit.

Úgy az igazgatósági jelentés, 
mint a_ Kontsek László elnök hoz 
zászólását a megjelentek nagy 
tetszess- I lopádlák.

A I e I ü g y e 1 ő b i z o 11 sá g jdentése 
és a mérleg megállapítása után 

I orma Lajos igazgató javasolta a 
nyereség felosztása keretében azt, 
hogy a kérvénye k után darabon­
ként 4 peng® jutalék fizettess ék 
ki, amit a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadott.

A felmentvény megadásáét kö­
vetően az igazgatóság uj tagjává 
választotta a közgyűlés Dr Grine- 
uiz Dezsőt és Nagybákay Antal 
országgyűlési ' képviselőt, a régi

igazgatósági tagok közzül - mivel 
megbízásuk lejárt - újra megválasz­
totta a közgyűlés Csengő Jánost a 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank

aligazgatóját és Fischer Jenő kor- 
mánvfi tanácsost.

Az Alföldi Takarék 70.évi ren­
des közgyűlését Szesztina Nagybá- 
kay Jenő elnök rekesztetle be-

Hajdú megye közegészségüyi 
állapota

Dr. Gärtner István m. kir. tiszti-
főorvos jel< niese szerint Hajdú 
vármegye közegészségügy i r.llapo- 
ta az < lmull hónapban a követ­
kezőképpen alakult:

Házasságot kötöttek 133 es: (ben, 
élveszülelések szama 363, a halá­
lozásoké 215, igy a természetes 
szaporodás 148. Egy éven alul - 1- 
halt 31, vagyis az élx (-születések 
o.o százaléka. Gümőkórhalálozás 
történt !. esetben, az összes ha­
la ozások 5.1 százaléka. H \ eny 
fertőző betegségben meghalt 6 
egyén, az összes halak z s 2 7 
százaléka.

Heveny fertőző betegségek kö­
zül nagyobb számban a gyermek- 
fertőző betegségek jelentkeztek és 
pedig a v. rheny és kari yard.

A bejelentett fertőző megbete­
gedések megoszlása a következő :

hastífusz 2, diftéria 9 vörheny 17 
ka- varó .1, bárányhimlő 4, sza­
márköhögés 1, nyílt gumókor 20. 
malária 2.

A zöldkeresztes cukor, tej és 
szapp.m akció tovább folyik a me­
gyében 1 lajduszovát községben 
nagy é.-deklődés mellett tartották 
meg a zöldkeresztes főzőlanfolya- 

, mól
Baleset folytán februárban meg­

hall a megyeben 2 egyén éspedig 
1 szék ét-gázolás. I vonalgázalás 
következtében. Öngyilkosság utján 
elhalt 3 egyén, Kettő megmérgez­
te magát, egy pedig felakasztotta 
magát

Bejelentette a továbbiakban a 
tiszt Főorvos, hogy a beliigx minisz­
ter Hajdú vármegyében 29 városi 
és községi orvost minősített át ál­
lami tisztviselővé.

M vandégIősszakosztóly ülése
A débmce ii - iphrléstülét ven­

déglős szakosztálya Csócsits Lajos 
M-ndegiosir. ; er , Jnökletévc! ( I, sl 

'tartott, .mélyén á'tí(gó^nafó';&%itn. 
barr jelentek ■ még, ' .

j' Csóosits .Lajos beié lenje! fiy, hogy 
} az jpartestük thez intézett. bead-, 
vány ban, kért k a vendéglős üze- 
mes tűzi ifiéi jak sarob való gondos­
kodását Kilátás is vau ana, hogy 
Debrecenbe legközelebb érkező 
nagyebe mennyiségű tűzifa kon­
tingensből a vendéglős üzemek 
megfelelő méilékben részesüljenek 
Ugyancsak lépéseket tett az. elnök

<n& ^4 ^ \ 9*A „Takarék^.,:.
Kereskedelmi * t.

kötelekébe «irtózó kiszolgáló cégek
Y*!t?”t,ain folf ófelek m-e ÍFeft

készséggel állanak rendel1 ekésére 

fi ,, i akarekossa .;?** U 
v 4 s-á rlóközönsé g r n e k

:g!esüze-seg aziránt, hogy a vend,1 
mek a szükséges tisztántartás cél­
jából megfelelő mennyiségű szap- 
panhoz jussanak. Remélik, hogy I fj||*é

ez a jogos igényük is teljesítésre 
fog találni

Csócsits Lajos elnök részletesen-' 
ísptt'iiejíe ta bor. «sör., pálinka félék 
uj "atmeg á11 ápi!asára vonatkozó 
rendelet. Lnnék alapján megái la-' 
pitotlak, a debreceni vendéglpsu- 
zemekre vona 1 őzé an az alábbi 
sora rakat.

Az Arany Bikában fütty sör 38,
• osztályú vendéglcsüzenibrn 34,' 

11. osztályú üzemben 30, Ili. osz- 
laivú üzemben 26 fillér. Egy po ■ 
har sör az Arany Bikában" 52 I 
osztályú üzemben 50. II. osztályú 
P ■ osztályú üzemben 44. fillér 
bgy korsósör az Arany Bikában 

I , otzb üzemben'74, II oszt. 
üzemben 70. Ili oszt üzemben 64

-r.
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Egyöntetűen
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Ér / Qn y Q 3 vi > írlási u"ásvá­
nyért, mindennemű felvilágo 
siínsért s/iveskedjerek köz 
vétlenül a., !«kar kotság“ Rí
i if n z g a i o s a if a H o z fordu ni
Debrecen, Deák Ferenc u.S.

A kereskedelemügyi miniszter 
rendeleti t intézett az iparhatósá­
gokhoz a lakásrendelet egyöntetű 
végrehajtásáról. Ha az iparható­
ságnál rt rendelet alapján vala­
mely üzlethelyiség kiutalását kő­
nk, az iparhatóság az üzlethelyi- 
seg bérlőjéhez, továbbá a bérbe­
adójához felhívásokat intéz. Ha a

. végrehajtani 
a lakásrendeletet

bérbeadó az iparhatóság által 
meghatározott személy részére a 
bérbeadást a felhívás kézbesítésé­
nek napját követő 15 napon be- 
tol nem igazolta, az iparhatóság 
rnygenybevét-drol véghntározafoi

Ha a bérlő a felnivásá ellen 
csz.evetelt /esz, a véghatározal-

APOLLO 'i.mszinház

Vj': •;

emberek

A HAVASON

Szombaton 3, 5, 7 órakor 
VasárnaP : 11- 3,5 és 7 ó
5ThkÍU-Űl , ? legakfiiáli- 
s;ibh híradók mellett is 
lenyes kisérőműsor van 

műsoron.
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ban mindenekelőtt dönteni kell 
abban a kérdésben, hogy az igény 
bevételnek van e helye. Ennek 
során kell állást Foglalni a bérlő 
esetleges ama kifogása tekinteté­
ben is, hogy az üzlethelyiség 
igénybevételének adott esetben 
azért nincs helye, mert a kötött 
Forgalmú áruk árusítása kereske­
dők kijelölését, illetőleg a névjegy 
zék közzétételét megelőző üzleti 
évben üzleti forgalmának 60 szá­
zalékát nem érte el. Ezt a tényt a 
a bérlőnek kell igazolnia. Ha az 
iparhatóság úgy találja, hogy az 
adott esetben igénybevételnek he­
lye nincs a kérelmet elutasítja 
Ellenkező esetben pedig az igény­
bevételt a meghatározott személy 
részére elrendeli és megállapítja, 
hogy az igénybevett üzlethelyisé­
gekért milyen összegű bér vagy 
egyéb térítés jár

A véghatározat ellen jogorvos­
lattal lehet élni. Nincs helye jog­
orvoslatnak a bérlő személyének

Felemelték

kijelölése miatt, továbbá a kijelö­
lés vagy az üzlethelyiség igény- 
bevétele iránt előterjesztett kérel­
met elutasító véghatározat. A vég 
rehajtási utasítás felsorolja azok­
nak az áruknak a jegyzekét is, 
amelynek árusítása kijelöléshez 
van kötve, illetve azoknak az á- 
ruknak jegyzékét, amelyeknél az 
áruellátás az áruval ellátható ke­
reskedők névjegyzékébe való fel­
vételéhez van kötve. Felhívja vé­
gül az utasítás az iparhatóságok 
figyelmét arra, hogy a zsidónak 
tekintendő személy csak az ipar­
hatóság engedélyével vehet bérbe 
üzlet vagy üzem céljára szolgáló 
olyan helyiséget, amelyet 1941, 
augusztus 1-én nem bérelt. É tör­
vény hatálya aló tartozó személy 
tehát — ha üzlethelyisége igény- 
bevétetett — eddigi tevékenységét 
bárhol, még lakásán is csak az
iparhatóság engedélyével folytat- 
hatja.

I jeazteni, ezért a Református Ott­
hont olyanná kell fejleszteni, hogy 
ott minden vidéki református szó - 
last és ellátást is kapjon, vagyis 
valóságos otthon legyen.

Az értekezlet kiküldött egy bi­
zottságét, amely összeállítja a 
Relormátus Otthon szervezeti és 
ügyviteli szabályzatát, amit a 
presbitérium hagy jóvá

A gazdálkodók
szerezzék be az olajos 
vetőmagvakat

a gazdasági munkabéreket 
Hajdumegyében

Megírtuk néhány nappal ezelőtt 
hogy Hajdú vármegye munkabér- 
megállapitó bizottsága a megyehá 
zán ülést tartott, amelyen részivel 
lek az érdekeltek kiküldöttei is. A 
megyei közigazgatási bizottság 
tegnapi ülésén vitéz Kovássy La­
jos m. kir. gazdasági felügyelő 
bejelentette, hogy Hajdú várme­
gye munkabér megállapító bizott­
sága február 4-én megiartott ülé­
sén a földmivelésügyi miniszter 
211.000—1943 ez. rendeletével 
megállapította az 1943. évi mező- 
gazdasági munkabéreket. A ter­
mészetbeni járandóságok lényegi­
leg nem szenvedtek változást, mig 
a napszámbérek az 1942 évi nap 
számbéiekkel szemben cca 25

százalékkal emelkedtek, de ezen­
kívül jelentékenyen emelkedett a 
nehéz munkáknál adható pótlék, 
ami több esetben eléri az alapbér 
50 százalékát. Ugyancsak emelke­
dett a cselédek készpénz járandó 
sága (60—180 pengő)

Az uj munkabérek a ki irde- 
téetől számított nyolc nap alatt 
lépnek életbe.

Felhívom a 15. kh- és ennél 
nagyobb szántóval rendelkező 
gazdálkodók figyelmét, hogy a 
4730—1942 M. £. sz. rendeletben 
kötelező termesztésre előirt olajos, 
illetve ipari növényekre vonatkozó 
termelési szerződést a Futur a köz 
pontjánál, vagy bizományossainál 
saját érdekükben minél előbb kös­
sék meg, mert kölcsön vetőmagot, 
olajpogácsát, műtrágyát és ter­
melési előleget csak az a gazda 
kap, aki az előirt növényeket szer 
ződés megkötése mellett ter­
meszti.

Az a gazdálkodó, aki nem kí­
ván termelési szerződést kötni és

a fenti kedvezményről lemond 
amennyiben a szükséges vetőmag 
gal nem rendelkezik, kötetes azt 
a Futurától, a nehéz szállítási vi­
szonyokat figyelembe véve, még 
írásban kérni és készpénzzel meg­
vásárolni.

Az ipari növények termesztésé 
nek ellenőrzése és az elkövetett 
kihágások tárgyalása alkalmával 
senki nem hivatkozhatik arra, hogy 
kötelezettségének vetőmag hiányá 
ban nem tett eleget, mert a fent 
közölt módokon mindenkinek mód 
jóban áll a szükséges vetőmagot 
megszerezni.

Debrecen, sz■ kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.
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Versenytárgyalás

%mig ‘Oh ate&ih
a Darmo! eh :,jozik. Nyugodt 
alvását nőm zavarja, mégis 
meghozz.-1 r-ggclre az enyhe 
es Iá jda' lilán kiürülést.
Kellemes —-e-e-vv- t 
hashajtó: y7i
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Református Otthon
A debreceni református eyyhá 

és egyházrészek vezetőinek rész­
vételével nagy érdek ód és mellett 
tartolta meg a Magyar Evangé­
liumi Munkáss'öoetség központi 
helyiségeiben a Református Ott­
hon megalakítására összehívott 
értekezletet.

METEOR MOZGÓ műsora

ítél a Dzsungel

A megjelenteket dr. Balogh 
Gyula NE VISZ einök üdvözölte, 
majd vázolta az értekezlet össze­
hívásának célját. A debreceni re­
formátusok régi vágya egy Refor­
mátus Otthon felállítása. Ezt ki 
vánja most megvalósítani a Ma­
gyar Evangéliumi Munkásszövet­
ség, mikor az egyház által ren­
delkezésre bocsájtott helyiségekből 
k-'t termet a Református Otthon 
céljaira ajánlótt fel. A Református 
Otthon működését a jövőben az 
egész Tiszántúlra ki akmrja tér

Debrecen az. kir. város pol­
gármestere a városi belsőfegat- 
iartáa törzsménes, járvány kór hé« 
é* volt keztiztasági és fuvaro­
zási vállal lovainsk 1943. évi 
március hó 1-től 1493. december 
hó 31-ig b -zárólag leendő vas- 
bantartásra nyilvános verseny­
tartási hirdet. A versenytárgya­

lás határideje az 1943 év feb­
ruár hó 18 napjának déli tizen­
két órája. Részletes verseny- 
tárgyalási hirdetmény és ajánlá­
si űrlapok a város gazdasági 
és erdészéti ügyosztályénál (vá 
rosháza félemelet 14 sz. szoba) 
díjtalanul beszerezhetők. Gaada 
sági tanácsnok.

A földbérletekben
történt változások 
bejelentése

HUNGÁRIA
MOZGÓ =

Szombaton • 5, és 7 órakor
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor

Eltévedt
emberek

Aktuális híradókkal műsoron.

vígszínház
MOZI

Szombaton : 5 és 7 órakor.
Vasárnap: 3, 5 és 7 órakor.

Szerelmi láz
Aktuális híradókkal műsoron

Felhívja a váresi adóhivatal a 
20 kát. híldon aluli földhaszon­
bérlőket arra, hogy az élt. kér. 
adólapjuk hivatalból való kiiga- 
sithatósa végett a bérlet terüle­
tében esetleg beállott változáso­

kat saját érdekükben folyó hé 
végéig a városi Adóhivatal ki­
vetési osztályánál (:I. em 38. 
szoba ) írásban jelentsék be - A 
bejelentés alapján folyó évi ált. 
kér. adójuk hivatalból fog he- 
lyesbitteni.

VW

Változások
a villamosjáratok 
menetrendjében

Értesítjük a t Utazóközönsé­
get, hogy 1943. február 10 élői 
szerdától kezdve a fővonalon az 
első kocsi a Máv. p u-tól 4 ó 
16 pkor. helyett 3 o 52 pkor, a 
Központi i gyetemtől pedig 4 ó 
36 p. helyett 4 ó l2pkor fog in­
dulni. 11 ' ■

dapestre 4 ó 47 pkor induló se 
besvonathoz az utasok a Máv 
P u-hoz kellő időben kiérkez 
hessenrk. Az ezúton induló vil­
lamoskocsik mene rendje nem 
változik

A Debreceni Helyi Vasút RT
I 'r'-fj 'H^<rntó' éen.
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Kötdcsscyünk támogatni az 

orosz télben harcoló magyar 
katonát ! Adjunk minél több 
és m inél jobb tneley ruha ne­
műt a honvédség téli rnhu- 
yyüjtö akciójára.

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 

• kodájában feleket fogadnak és" kérvénye­
zel. átvesznek minden kedden és csü­
törtököd délelőtt 10:—12 őrig Telefon 
20—23

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 12 óráig
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9 77- 1 óráig és dél­
után 3 9 óráig. •• ■

Pártnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig.

A Hajduvármegyei Magyar Elet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispáni Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 

és kéréseiket előadhatják.

Mezőgazdasági tan­
folyam Debrecenben
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara január, február és március 
hónapokban Debrecenben és Szol 
ttokon háromhetes mezőgazdasági 
gépkezelői tanfolyamot rendez, a- 
rrietyre minden 18-ik évét betöl­
tött ifjút felvesznek. Tandíj és be­
hatási dij 15.— P pengő. Felvételt 
a tiszántúli mezőgazdasági kamara 
nál kell kérni. (Debrecen. Hunyadi 
utca 5.)

Kérelem
Debrecen város 
közönségéhez

A háború okozta nyersa­
nyaghiány leküzdése köteles 
sége minden hazafiasán gon 
dolkozó magyar embernek. 
A m. kir. Iparügyi Miniszter

Mindent
a honvédekért 
és a győzelemért

Ur fölhívással lordul minden 
kihez, hogy a lakásban es a 
lakáshoz tartozó egyebb he­
lyiségben eéltanul bevető ré­
gi újságokat, folyóiratokat, fü 
/eteket, könyveket, leveleket 
dobozokat és más egyéb 
papirféleségeket bocsássák 
a hulladék papírgyűjtő szer­
vezetek utján rendelkezésre 
ho;?y az otthon csaknem ér­
téktelen és felesleges hulla­
dék anyagot uj papirosgyár­
tó iparnak juttassa -

Felkérem a város lakossá­
gát, hogy szívlelje meg a 
m. kir. Iparügyi Miniszter Ur 
felhívását és n birtokában 
lévő felesleges papirosfélesé­
geket ajánlja fel megvételre 
a Hajdú vármegye és Debre

cen város területére kijelöl 
Buray Sándor, Sas u. 4. zs. 
alatli lakos papnnagykeres­
kedő, a m.kir. Ipái ügyi Mi­
niszter ur által kijelölt bizo­
mányosnak

A kijelölt bizományos a 
háztartási vegyes papírhulla­
dék után q-ként 3-80 P.-t, a 
bizományoskoz beszállítva 
q-ként 4- P.-t fizet; Ugyane­
zért a papírhulladékért kg.- 
ként 38 fillért, a bizományos­
hoz beszállítva kg -kent 40 
fillért fiz t Nyomtatott nehéz 
és irománvhulladék papírért 
q-ként 4.30.- P-t, a bizomá­
nyoshoz beszállítva q -ként 
4 50 P.-t fizet; ugyanezért a 
papírhulladékért kg.-ként 43 
fillért, beszállítva 45 fillért fi­
zet. Polgármester.

%v.
atolimi

Pl

Felhívja a városi .adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
melleit a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkát aikat, idénymunkása­
ikat, u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre

mm

e.s korra való tekintet nélkül az
Országos Mezőgazdasági Biztosító 
Intézetnél eszközlendő s az 1S00: 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd- 
változást átírás végett a cselédr 
könyv, illetve ‘munkaszerződés*, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba Icpé* 
sétől számítót 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget-

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, 
akik gazdasági munka végzésére i 
szerződtek legalább egy hónapra 1

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott béréi t.,

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani még ak­
kor isi ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát .és a gép 
munkásokat a rpunkavállaltató 
gazdák fogadják fel. A gépmun- 
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és d jfizeiési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902; XIV. te. 24. §-a. illetve az 
1912 Vili le. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tartó-, 
zik. mulasztása a kihágási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni

V

Fogyasztási adéaőleles
tikMeä bojtleniése

FÉRFIÖLTÖNY
és köböt szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz- 

® lékben s érezhetők bet •

SPetriünéi
F .írene Józief üt 75. $ zöm.

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be-

* *•* *.• ••••••«•íiiTS Wii •

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör. szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalnemüek és [olya 
dékok), hús, szalonna, haj stb. az
" • * •••«•• ■«««• • » » 1 • n • «j»s*.». • ,
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ÍZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSÓN KÉSZÍT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

alabb megjelölt módon jelentse be
Mindenki, aki Pori kétlitert meg 

haladó, de 2o literen aluli, sört 
kel litert meghaladó, de 2o literen 
aluli .szeszes ítulnemüeket égy li­
teri meghaladó, de 2b literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy személypodgyász 
ként a varos területére behoz adó 
tárgy nevét, menyisegét az illető 
vasúti állomáson, illetve a várnso- 
rompoknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a béhoza 
tollal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlitett közegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo- 
gasztási adóbárca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fenífel sorolt fo 
gyasztasi adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze. 
mely poggyászként 25 literen, illet­
ve ZD kg-on teiuti menyisegben a 
varos területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
dóellenorző közeg, illetve a beho- 
za au útvonalakon íelaliitott vám- 
sorompok kezelőt ele állítani, s 
azon leiül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adohtyalal fogyasztási a" 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási auo ala eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számitoit 24 
órán beiül ugyanitt szintén beje- 
lentenduk.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adu alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak lokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adó 
alá esd cikkeknek a sorompóhá­
zakkal el nem latoit utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
1000 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó- 
PÓtlék négyszeres összegétől anna1 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.
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HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-6en,
mer/ eredménye

JJ .AUJ...

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP
Megjelenik minden szomboton délután 

Előfizetési di| félévre 2.50 P., egesz évre 
5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre 6 P

A szerkesztésért és kiadóiért fele­
lő» dr Diósznqhv János laptulojd.
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